



# 从更新理念入手引领推动 防范化解风险工作体系能力水平整体跃升 全省政法领导干部学习贯彻习近平法治思想专题研讨班侧记

本报记者 王乃召 王志浩

仲夏之初，万物方盛。省委党校大院里，处处涌动着深研细悟学思想的热潮。

6月17日至21日，全省政法领导干部学习贯彻习近平法治思想专题研讨班在省委党校举办。专题辅导、分组研讨、个人自学……全省政法系统的“关键少数”在为期5天的沉浸式研学中，经历了一次政治教育、理论熏陶、思想淬炼、精神洗礼。

本次研讨班主题鲜明，内容丰富。11堂专题辅导课，不仅有省政法系统领导，还邀请中央政法委维稳指导局、省纪委监委领导和复旦大学、厦门大学教授分别授课，以“深学笃行习近平法治思想，着力提升防范化解重大风险能力水平”为主题，形成了系统全面的课程体系，信息量大，听后很解渴。

本次研讨班时机特殊。“在深入谋划推进政法工作现代化、服务支撑勇当先行者、

谱写新篇章的关键时刻，在总体国家安全观提出10周年、平安浙江建设20周年的关键节点，面向政法领导干部‘关键少数’，举办专题研讨班，非常契合当前形势，非常符合我省政法工作实际。”学员们一致认为，这是深学笃行习近平法治思想、贯彻落实全国专题研讨班精神的实际行动，是进一步推动政法机关牢记嘱托、感恩奋进，忠诚履职、担当作为的政治动员。

## 深化循迹溯源 把握突出风险

在新时代治国理政的伟大实践中，习近平总书记以宏阔的全球视野、深邃的历史眼光、鲜明的法治思维，围绕防范化解重大风险作出一系列重要指示、发表一系列重要论述，深刻回答了防范化解重大风险的方向性、根本性、战略性问题。

本次研讨班从“六个坐标”维度深刻阐

释了习近平总书记关于防范化解重大风险重要论述的内涵要义和实践要求，从不同角度深入分析了当前维护国家安全和社会稳定面临的严峻形势，为大家深化认识提供了极大助益，增强了防范化解重大风险思想自觉、政治自觉和行动自觉。

大家深刻认识到，“两个确立”是战胜一切艰难险阻、应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证。要坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”，坚持好、运用好贯穿于习近平法治思想特别是关于防范化解重大风险重要论述中的立场观点方法，更好指导安全稳定工作实践。

绍兴市越城区委副书记、政法委书记应尧刚表示，专题辅导通篇聚焦提升防范化解重大风险，并且从讲政治的高度，循迹溯源习近平总书记相关论述，从总书记指示要求入手，体现了认识论与方法论的统一，令人耳目一新。

“辅导报告让我们深刻领会了习近平总

书记关于防范化解重大风险重要论述的精神要义和实践要求，深切认识到当前各类风险隐患依然严峻，深切认识到防范化解重大风险隐患必须以人民为中心。”丽水市综合行政执法局局长饶钦英说。

“各位领导的专题辅导站位高远、意蕴丰厚、令人深思，进一步增强了我们争当习近平新时代中国特色社会主义思想忠实信仰者、积极传播者和笃定践行者的信念与决心，为司法行政系统如何更好地防范风险、化解矛盾、维护稳定明确了方向、提供了依据、指明了路径。”金华市司法局局长李天标表示。

“研讨班指出了当前需要重视的突出风险，振聋发聩、催人警醒。”舟山市副市长、公安局长赵骏说，舟山将牢牢把握护航发展使命，深化“海上枫桥经验”，研究出台系列“硬核”举措，全周期保障国家战略建设，高水平维护社会安全稳定。

(下转2版)

## 出动管网疏通车 处理下水道堵点

6月23日，杭州市政养护工人正在杭州东信大道用管网疏通车处理下水道堵点。当天一场瓢泼大雨降下后，哪里报告有积水，他们就奔向哪里。

潘海松 摄



## 立足20周年新起点 奋力建设人民群众更加满意的“平安浙江”

### 政法笔谈

沈平安

2004年5月，时任浙江省委书记习近平同志在大量调查研究基础上，高瞻远瞩、审时度势，擘画实施了平安浙江建设战略，开启了平安中国建设省域先行实践之路。20年来，全省上下坚持一张蓝图绘到底、一任接着一任干，坚定不移沿着总书记指引的道路砥砺前行，谱写了经济快速发展、社会长期稳定“两大奇迹”浙江篇章。站在20周年的新起点，我们必须深入学习贯彻习近平总书记关于平安建设的重要论述和考察浙江重要讲话精神，

按照中央和省委关于平安建设的决策部署，紧扣“勇当先行者、谱写新篇章”的新定位新使命，持续放大“六大优势”，以平安浙江建设新成效推动省域治理现代化整体跃升，全力推动更高水平平安中国示范区建设。

持续放大平安建设先行地的政治优势，坚定不移推动平安浙江建设迈向更高水平。旗帜鲜明加强党对平安建设的领导，充分发挥浙江作为习近平法治思想重要萌发地、平安中国建设先行地、法治中国建设重要实践地的政治优势，深入循迹溯源、感恩奋进，坚定不移沿着总书记指引的道路彰显更大担当作为，努力为平安中国建设贡献更多浙江元素、浙江实践、浙江经验，为在奋进中国式现代化新征程上持续推动“八八战略”走深走实、奋力打造“重要窗口”、高质量发展

建设共同富裕示范区提供坚强安全保障。

持续放大“大平安”的机制优势，推动实现高质量发展和高水平安全良性互动。坚持“大平安”理念不动摇，围绕贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展，聚焦经济发展“稳、进、立”根本目标，牢牢把握统筹发展和安全这一根本要求，用足用好《维护社会稳定责任制规定》《浙江省平安建设条例》，着眼国际国内两个大局、网上网下两个战场、传统安全与非传统安全两种要素，高效统筹各类要素、各个领域、各方资源、各种手段，构建完善风险闭环管控大平安体系，推动实现高质量发展和高水平安全动态平衡，以新安全格局保障新发展格局，努力使发展成就可期、安全风险可控。

(下转4版)

衢州市柯城区：  
从“平安”起步，  
六个城中村  
迈上“强村”之路

本报记者 方正义 通讯员 徐健 周金龙

“五一”长假结束后，邱星强依然忙碌。“五一”过来玩的客人还有2批没走，新的客人又来了几批。”邱星强是衢州市柯城区双港街道五湖村党支部书记，也是六禾港盟城乡发展有限公司(以下简称“六禾公司”)董事长。今年“五一”假期，他每天都奔波在公司旗下的民宿、餐厅、茶吧等地。

旅游产业是六禾公司重点布局的产业之一。除此之外，公司产业还涉及物业管理、智能安防、充电桩运营等领域。

不同于一般企业，六禾公司是当地6个行政村共同出资兴办的村企，它打一“出生”就背负着“强村”的任务。去年，公司实现营收700余万元，这些收益都归6个村的村民共同所有。

(下转6版)

### 导读

浙江省拱宸强制隔离戒毒所：  
一体两翼 “宸”风破浪

17版